

# ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 38 (45)  
СРЕДА  
2  
АПРЕЛЯ  
1947 г.  
Выходит три  
раза в неделю  
Цена 20 коп.

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУЛЯЩИХСЯ. КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Советские люди полны решимости добиться дальнейшего расцвета своей Родины. Они тесно сплочены вокруг своего правительства, коммунистической партии, вокруг товарища Сталина.  
„ПРАВДА“

## БОЛЬШЕ ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ\*)

30-й годовщине Великого Октября  
--достоиную встречу

Вчера в «Правде» было опубликовано письмо товарищу Сталину от 85 тысяч рабочих, инженеров, техников и служащих легкой промышленности Москвы и Московской области. Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу тридцатой годовщины Великого Октября, работники московской легкой промышленности обещают выполнить план 1947 года досрочно и выполнить сверх плана не менее полутора миллионов пар обуви, несколько сот тысяч пальто, костюмов, платьев и трикотажных изделий.

Характерным планом на 1947 год является ускорение развития отраслей производящих предметы потребления, и прежде всего, увеличение продукции легкой и текстильной промышленности. Эти отрасли должны в следующем году не менее, чем на 27 процентов по сравнению с уровнем, достигнутым в 1946 году. Одновременно правительство требует всемерного развертывания производства предметов широкого потребления кооперативными предприятиями.

выпуск товаров широкого потребления.

Наряду с улучшением работы действующих предприятий партия и правительство придадут исключительное значение расширению производственных мощностей, восстановлению и строительству новых предприятий. Только в легкой промышленности должно быть построено за пятилетие 60 новых крупных предприятий. Одновременно надо ввести в действие значительную часть оборудования, которая во время войны была поставлена на консервацию. Ивановские текстильщики обязались в нынешнем году пустить около 180 тысяч гаретов и около 3.700 ткацких станков, находящихся в консервации. Неиспользуемое оборудование имеется и в других текстильных районах. Его надо привести в порядок и пустить в ход!

Огромным резервом увеличения выпуска товаров является широкое применение стахановских методов труда. И текстильная, и легкая промышленность имеют в своих рядах замечательных мастеров — многостаночников и многостаночниц. Но по плану московского обувника — закройщика фабрики «Парусная Коммуна» тов. Магросова, выполненного в прошлом году две с половиной нормы, на предприятиях составляется планы распространения стахановского опыта. Задача состоит в том, чтобы создать такие технические условия, которые позволили бы не только отдельным рабочим или стелльным бригадам, а всем рабочим достигнуть высокой производительности труда. Но одних технических условий недостаточно. Чтобы работать по-стахановски, нужно неустанно повышать свою квалификацию, овладеть техникой. Для этого надо наладить техническую учебу рабочих, используя стахановские школы, кружки, курсы — всю систему производственного обучения.

В письме работников легкой промышленности Москвы и Московской области товарищу Сталину говорится: «Слово, которое дает советский человек, — твердое слово. У советского человека, у партийного и непартийного большевика слово никогда не расходится с делом. Взял обязательство — выполнил, дал слово — сдержал его! — такой девиз участников соревнования. И вся наша страна твердо рассчитывает, что работники текстильной и легкой промышленности, вступив во Всесоюзное социалистическое соревнование, будут действительно хозяевами своего слова, достойные встретить 30-ю годовщину Великого Октября.

Неделю назад в «Правде» было напечатано аналогичное письмо текстильщиц Ивановской области. Они обязались дать в нынешнем году сверх плана 30 миллионов метров тканей и вызвать на соревнование текстильщиц Москвы, Московской и Владимирской областей.

Государственным планом предусмотрено высокие темпы развития текстильной и легкой промышленности. Так, в нынешнем году производство хлопчатобумажных тканей должно возрасти на 42 проц., шерстяных тканей — на 30 проц., кожачной обуви — на 42 проц., резиновой обуви — на 62 проц., чулочно-носочных изделий — на 73 проц. При этом должен быть улучшен ассортимент и значительно повышено качество изделий.

Оба этих документа показывают, что работники промышленности, непосредственно обслуживающей бытовые нужды народа, стремятся выйти в первые ряды борцов за победу. Работники текстильной и легкой промышленности, оказавшие большую помощь фронту в дни Отечественной войны, прилагают сейчас все силы к тому, чтобы дать нашему народу больше одежды, обуви и других товаров широкого потребления.

Идет пятый четверть года. Положительным итогом первого квартала для легкой и текстильной промышленности является значительный рост выпуска изделий. Оба отдела промышленности благо подошли к выполнению плана. Но нас это не может удовлетворить. Задача заключается в том, чтобы все предприятия полностью выполнили план, чтобы всемерно были использованы все возможности и внутренние резервы для перевыполнения программы. Сейчас эти возможности и резервы еще не все используются в полной мере. В частности, еще чрезмерно велики простои оборудования, лишавшие страну большого количества товаров.

Снабжение населения товарами, расширение легкой и текстильной промышленности, увеличение товарооборота составляют предмет неустанной заботы большевистской партии и советского государства. За последний год не меньшее внимание товарища Сталина был принят ряд решений о подъеме всех отраслей легкой индустрии, о расширении производства товаров широкого потребления на предприятиях общесоюзной, республиканской и местной промышленности, промысловой и потребительской кооперации. Определенные результаты уже достигнуты. В 1946 году было продано промышленных товаров на 85 процентов больше, чем в 1945 году.

Для того, чтобы работники легкой и текстильной промышленности могли добиться перевыполнения плана, они должны улучшить техническое руководство предприятиями, ввести в действие новые производственные мощности, повысить производительность труда рабочих и работниц. В те же время текстильщикам, обувщикам, швейникам должны оказать помощь смежные отрасли промышленности. Ряд предприятий легкой промышленности на Украине и в Прибалтике терпят перебои в снабжении электрической энергией и топливом. Многие фабрики текстильной и легкой промышленности ощущают недостаток красителей, соды и других химических продуктов. Энергетики, угольщики, химики, железнодорожники должны помнить о том, что они тоже участвуют в производстве одежды и обуви и несут ответственность перед страной за

Тем не менее уровень производства товаров широкого потребления еще никак нельзя признавать достаточными. Как указано в постановлении Совета Министров СССР о государственном плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1947 год, восстановление производства предметов потребления значительно отстало от восстановления производства средств производства. Это — результат тяжелых последствий войны, усугубленных прошлой годней засухой.

Одной из основных задач государственного плана на 1947 год является восстановление и развитие народного хозяйства СССР на 1947 год, восстановление производства предметов потребления значительно отстало от восстановления производства средств производства. Это — результат тяжелых последствий войны, усугубленных прошлой годней засухой.

## Передовые цехи завода выполнили месячный план

ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

План по выдаче товарного проката за 31 день марта прокатчиками значительно перевыполнен. Выполнение технических норм по цеху составило 111,9 процента. На первое место в цехе вышла смена мастера тов. Савченко, выполнившая свое задание на 104,7 процента. Все рабочие смены перевыполнили технические нормы выработки. В среднем технические нормы выполнены на 112 процентов.

че товарного проката сменой выполнен на 102,9 процента. В индивидуальном социалистическом соревновании на первое место вышли старший вальцовщик смены тов. Савченко — Пантюхин, обжимщик Наймушин и вальцовщик Макаров. Все они выполнили свое задание на 120 процентов.

Следуя примеру прокатчиков смены тов. Савченко, весь коллектив смены тов. Сарыпулова перекрыл свои показатели за прошлый месяц.

Обращение ленинградцев об организации Всесоюзного социалистического соревнования навстречу 30-й годовщине Октября нашло самый живой отклик во всех сменах цеха. Идет настойчивая борьба за ежедневное повышение качественных и количественных показателей, за сверхплановую продукцию.

В. УСТЮЖАНИН.

## В пределах плана

План по заготовке и отгрузке металлургической шихты для вартовского производства коллектив коврового цеха выполнил на 101,7 процента. Все бригады в марте работали в пределах плана.

т. Васильев и Кошечко. Их примеру последовали тт. Алексеев, Колесо, Чередино и Прокудин. Их показатели по выполнению задания составили около 130 проц. плана.

Итоги социалистического соревнования за март показали, что цех перекрыл все предыдущие свои показатели и стал достигать первенства среди соревнующихся цехов завода.

Высоких производственных показателей добились мотористка т. Теидерова и автогонщик г. Ельминский. Свои задания они выполнили на 120 с лишним процентов.

На 126 процентов выполнили свое задание ковровые рабочие

И. ПРОВАТОВ.

## Огнеупорщики набирают темпы

Вчера были подведены итоги социалистического соревнования огнеупорного цеха за март. Последняя декада прошлого месяца была периодом подъема производительности труда в огнеупорном цехе. Проработав обращение коллективов ленинградских предприятий об организации социалистического соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, все бригады обязались вести борьбу за первенство на заводе.

Он работает относительно огнеупорных изделий и ежедневно выполнял свое задание на 125 процентов.

В результате нового подъема социалистического соревнования цех добился высоких показателей по выдаче огнеупорной продукции. Передовое место заняла формовщица сталелитейного припаса тов. Григорьева. Месячный план она выполнила на 173,5 процента.

Елена Павловна Кайгородцева уже на протяжении 17 лет работает в огнеупорном цехе. Она в совершенстве овладела процессом своего производства, являясь образцом в работе для каждого огнеупорщика. В марте месяце она выполнила свое задание на 168,2 процента.

Высокие образцы стахановской работы показывает Федор Иванович Ивашенко.

Весь коллектив огнеупорного цеха решил в ближайшее время выйти на первое место в соревновании. Для этой цели подсчитаны все внутрицеховые возможности, каждый рабочий проникнут желанием вести упорную борьбу за почетное место в социалистическом соревновании навстречу 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. ПАВЛОВ.

\*) Передовая «Правды» за 27 марта с. г.

# По нашей стране

## НА МЕСТЕ РАЗРУШЕННОЙ ФАБРИКИ ПОСТРОЯТ НОВУЮ

**КАЛИНИН.** Началась подготовка к восстановлению одного из крупнейших предприятий города — текстильной фабрики имени Вагжанова, разрушенной немецкими оккупантами. Строительные работы начнутся в мае этого года.

В восстановленных корпусах будет установлено более 2.000 автоматических ткацких станков образца 1946 г. и свыше 5.000 веретен, новейшие быстроходные модельные, скоростные и швейно-вальсовые машины.

В конце пятилетки мощность предприятия должна быть доведена до нескольких десятков миллионов метров ткани в год.

## НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДОНБАССА

**КИРИЧЕНКО.** В уполномоченным Министерства угольной промышленности Западных районов СССР в Бипиневском, Бендерском и Багульском вездеходах ежедневно обходятся сотни крестьян, изъявляющих желание работать на шахтах Донбасса.

Из Киричева отправлен первый эшелон добровольцев. Среди них — бывшие горняки, работавшие на угольных шахтах до войны: арбузовый машинист шахты «3-3-бис» треста «Сталинуголь» Илья Малай, недавно демобилизованный из Советской Армии, кузнец шахты «Кампальня» того же треста Григорий Тома и другие. Они будут участвовать в восстановлении шахт Сталино и Еваново.

Свыше 650 человек выехали в Донбасс из Бендер и Багуза. Отъезжающие обеспечены деньгами и питанием.

## НОВЫЕ СОВЕТСКИЕ КИНОФИЛЬМЫ

В 13 киностудиях Советского Союза развернулись съемки новых художественных фильмов, предназначенных к выпуску в нынешнем году. 12 картин готовятся в стенах киностудии Москино. Режиссер С. Юткевич ставит фильм «Свет над Россией», в котором использован сюжет популярной пьесы «Кремлевские куранты». Идут съемки картины «Мичурин» по сценарию и в постановке лауреата Сталинской премии А. Довженко.

Привлекла внимание киноработников новая пьеса Е. Симонова «Русский вопрос». Сценарий на эту тему написал М. Ромн. Он уже будет ставить картину. Режиссеру Л. Лукову поручена постановка фильма о Герое Советского Союза Александре Матросове по сценарию Г. Мдиняни, Г. Александров заканчивает работу над картиной «Весна». Цветной фильм о новой пятилетке делает А. Птушко.

В студии «Ленфильм» режиссер А. Ивановский готовит фильм «Ули на Россия» («Солдатка балета»). Там же намечаются к выпуску четыре картины, в том числе «Золушка», «Пиратов».

В Баку готовится исторический фильм о героине азербайджанского народа Фатиме Ханум Кюбинском. Постановщик — московский кинорежиссер Е. Дзяган. (ТАСС).

## СКОРОСПЕЛЫЕ ОВОЩИ, ДЫНИ И АРБУЗЫ ДЛЯ СИБИРИ

Для Западной Сибири выведены новые высокоурожайные скороспелые сорта арбузов, дынь и овощей.

— Эти сорта, — сообщил в беседе с корреспондентом ТАСС заместитель директора Западно-Сибирской овощной опытной станции В. Я. Бывкович, — представляют собой большой интерес для сибирских районов. Выведенная станцией алтайская дыня является самой скороспелой из всех сортов, созревающих в Союзе. Вегетационный период ее длится всего 65 дней. Созревает она в условиях Алтая в середине августа. Большую ценность представляет алтайская дыня. Она отличается большой сладостью. В мякоти ее содержится 8—9 процентов сахара. Урожайность ее достигает 400 центнеров с гектара. В этом году первый сорт дыни высевают десятками колхозов края. Станцией выведен высокоурожайный скороспелый сорт лука — питательный западно-сибирский. Высеваются он в грунт семенами, дает урожай в среднем 200—300 центнеров лука, а на опытных участках по 400 центнеров с гектара. Для Алтайского края и южных районов Кемеровской, Новосибирской и Омской областей путем отбора получен скороспелый, высокосахаристый сорт арбуза, который в обычных условиях дает урожай в 250 центнеров с гектара. Высеян также скороспелый сорт египетской свеклы.

В этом году станция проведет опыты по выведению сортов однолетнего лука, грунтовых томатов, раннего столового картофеля и моркови с повышенным содержанием сахара.

(ТАСС).

## В подсобном хозяйстве завода борются за высокий урожай

Коллектив рабочих подсобного хозяйства Гурьевского металлургического завода с большим воодушевлением приступил к работе февральского Пленума ЦК РКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период». Все звенья явили на себя большевистские обязательства вести борьбу за высокий урожай в 1947 году.

Площадь посева зерновых культур в текущем году определяется в 1030 гектаров. Вся площадь обеспечена высококачественными кондиционными семенами. Яровая пшеница будет посеяна на участке целинных земель, репаханных на зябь осенью прошлого года.

Все рабочие подсобного хозяйства объявились полностью проработать по севной кампании за 10 дней. Большая работа проделана по подготовке почвы под посев картофеля и овощных культур. Каждый рабочий выражает желание полностью обеспечить годовую потребность рабочих завода в овощах.

Чтобы обеспечить высокий урожай в 1947 году, рабочие подсобного хозяйства вывели для удобрений 2600 тонн перегноя. Организовано 12 звеньев высокого урожая.

Звеньевая тов. Михеева, достигшая в 1946 году самого высокого урожая, явила на себя новое обязательство собрать в этом году 550 центнеров овсяной с каждого гектара, то есть на 50 центнеров больше плана.

Вступая в весну 1947 года, все рабочие заключают социалистические договоры на соревнование за высокий урожай, за окончательное выполнение февральского Пленума Центрального Комитета большевистской партии.

Т. СЕМЕНОВ.

## На сессии городского Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась 22 сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопрос о санитарном состоянии города Гурьевска. Доклад по этому вопросу сделал государственный санитарный инспектор тов. Понамарев.

Докладчик и выступившие в прениях отмечали, что санитарное состояние города Гурьевска неудовлетворительно. Очистка улиц и площадей проводится не систематически. Территория около жилых домов и промышленных предприятий не очищается. Свалка нечистот и отходов производится где попало. Особенно в антисанитарном состоянии находятся колодцы общественного пользования. Как правило, они не ремонтируются. Чрезвычайно запущенным является банно-прачечное хозяйство. Школы, предприятия общественного питания и торговли не отвечают всем требованиям санитарии. Горкомхоз, возглавляемый товарищем Ивановским, стоит в стороне от этой большой и важной работы.

В прениях по докладу выступили тов. Гурьевский — зам. начальника коммунального отдела ГМЗ, Колбин —

директор хлебозавода, Ивановский — зав. горкомхозом, Куратов — пом. санитарного инспектора, Воропаев — начальник орс'а рудоуправления, Шуклин — зам. директора завода по быту, Капшанинов — директор Гурьевского завода, Вахрушев — зам. председателя горисполкома, Кузнецов — секретарь горкома ВКП(б).

Все выступающие товарищи указывали на недопустимое антисанитарное состояние в городе. Приводили многочисленные факты невнимательного отношения к поддержанию чистоты и порядка в городе со стороны руководителей предприятий и учреждений. Органы милиции и горкомхоз крайне слабо проводят контроль за соблюдением санитарного режима в городе.

22-я сессия горисполкома депутатов трудящихся приняла развернутое решение, направленное на улучшение культуры бытового обслуживания трудящихся и санитарного состояния в городе.

Кроме того сессия также решила ряд организационных вопросов.

Врачебная консультация

## Как уберечься от гриппа

Грипп — самая распространенная заразная болезнь. Им болеют люди всех возрастов, но особенно опасен он для детей раннего возраста.

Заражение гриппом вызывается микробами. У больных они находятся, главным образом, в носу и глотке. При кашле, чихании и разговоре микробы гриппа попадают в воздух вместе с капельками слюны, мокротой и слезью. В воздухе они могут оставаться живыми в течение нескольких часов. Вдыхая такой зараженный воздух, можно заболеть гриппом. Грипп распространяется также через посуду, рукопожатия, при еде из общей посуды, при сидении на одной постели с больным гриппом, при пользовании одним полотенцем. Возможна передача гриппа через носовые платки, посуду, бывшие в употреблении у гриппозного больного.

Через один, два дня, а иногда через несколько часов после заражения появляются первые признаки заболевания: общее недомогание, головная боль, ломота во всем теле. Температура нередко повышается до 38—39 и даже до 40 градусов. К этому обычно присоединяются насморк и кашель. Обычно болезнь продолжается 3—5 дней, а при осложнениях со стороны легких и сердца — значительно дольше. Особенно опасно такое осложнение гриппа как воспаление легких или обострение туберкулеза легких у людей, страдающих туберкулезом.

Для гриппа характерно очень быстрое распространение. Это объясняется тем, что большое количество нетрудоспособных промышленных рабочих, служащих и тем самым наносит большой ущерб народному хозяйству. Поэтому борьба с гриппом является общественным долгом каждого гражданина.

При появлении больного в семье, в общежитии, на производст-

ве необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью и советом к врачу.

Тяжело больной должен быть или направлен в больницу, или изолирован дома. У больного должна быть особая постель, свое полотенце и носовые платки. Посуда также должна быть отдельной. После употребления она должна кипятиться, остатки пищи заливаться раствором хлорной извести и выбрасываться. Полотенца, платки и белье должны кипятиться немедленно после изъятия от больного.

Если гриппом заболела кормящая мать, она должна при кормлении ребенка надевать повязку из марли, закрывающую ее рот и нос. В общежитиях, в детских коллективах на время гриппозной эпидемии должно проводиться хорошее проветривание помещений, понижения комнатной температуры, поддерживаемой умеренной топкой. Уборка комнат должна проводиться влажным способом с применением 0,2 процента раствора хлорной извести. Общие кружки для питья должны быть заменены фонтанчиками или употреблением собственной кружки, стакана.

С профилактической и лечебной целью нужно принимать внутрь такие лекарственные средства, как уротропин, кальцекс, урокальцин, стрептоцид, которые можно получить из ручной продажи в любой аптеке. Для дезинфекции полов, посуды там же можно получить порошок хлорной извести с указанием способа ее применения.

Соблюдение правил чистоты, сознательное отношение каждого гражданина к требованиям гигиены обеспечат успех в предупреждении гриппозных заболеваний.

Врач И. БОРОЧКИН.

Ответ редактор  
И. Н. ВАСИЛЬЕВ.

## Письмо лидеров греческих политических партий в организацию Объединенных наций

**НЬЮ-ЙОРК.** (ТАСС). Секретариат организации Объединенных наций сообщил вчера, что им получено письмо от лидеров пяти греческих политических партий, входящих в коалицию ЭАМ (аграрная партия, демократический союз, радикально-республиканская партия, коммунистическая и социалистическая партии). Авторы письма протестуют против дальнейшей «англо-американской интервенции» в Греции и требуют, чтобы организация

Объединенных наций защитила греческий суверенитет.

Письмо, датированное 5 марта (т. е. до известного выступления Трумэна по вопросам Греции), указывает, что Греция должна быть признана нейтральным государством в рамках организации Объединенных наций, чтобы в Греции нельзя было создавать иностранные военные базы, держать иностранные войска или транспортировать последние через греческую территорию.

## Газета „Аванти“ об исчезновении секретного архива Муссолини

**РИМ.** (ТАСС). Комментируя сообщения милацких и римских газет об исчезновении секретного архива Муссолини, газета «Аванти» пишет:

«Отныне всему миру известно, что среди документов находилась папка, которая чрезвычайно интересовала Уинстона Черчилля. Вождь английских консерваторов не остановился перед тем, чтобы летом 1945 года провести экстраординарный дачный отдых на берегах озера Комо.

Несомненно, что эти документы исчезли именно в тот период. Об этом странном событии сказано так

много, что это должно быть известно самому господину Черчиллю. Неужели его не беспокоит, что его и английских консерваторов подозревают в том, что они были доверчивыми людьми Муссолини? Хорошо бы, если бы он сам позаботился теперь заявить что-нибудь на этот счет. Нам так часто приходится слышать из его уст леденящие пророчества насчет грядущих войн; почему бы ему не разъяснить причины последней войны, которой кое кому, к сожалению, еще недостаточно».